

好人
要赞

扬州最牛“反扒达人”

8年抓获1200多名嫌疑人

身上总带着伤的翁连兵, 梦想成为中国第一反扒高手

8年前,他退伍回家后成为民间“反扒人士”。8年后,他徒步7万多里,先后抓获1200多名犯罪嫌疑人,成为扬州有名的“反扒高手”。他叫翁连兵,扬州高邮市公安局防控处警大队便衣侦控组一名普通的辅警队员。在接受现代快报采访时,翁连兵讲述了自己的反扒故事。

通讯员 红丽
现代快报记者 韩秋
见习记者 宋体佳



图为翁连兵(左)与其他反扒队员一起抓嫌犯 警方供图

反扒达人

他一眼就能认出窃贼

今年2月份,高邮中医院门口发生一起砸车偷窃案,警方赶至现场时,窃贼早已逃走。不久,当地“欧洲城”商业区再度发生盗窃案,两次案件留下的线索都很少,侦破难度非常大。

正当大家一筹莫展的时候,翁连兵发现,监控视频中,一骑车男子经过十字路口监控探头时,下意识抬手遮住面部。联想起几天前那起案件的监控录像,翁连兵判断,此人就是两起案件的嫌疑人。他于是带领队员秘密跟踪,最终亲手将犯罪嫌疑人擒获。经审讯,嫌犯曾先后流窜宝应等地作案多起,一起连环盗窃案最终告破。

这样的案件,翁连兵不知道遇到多少回了。反扒8年,翁连兵共抓获各类违法犯罪嫌疑人1200余名,破获各类案件1600多起,其中大要案件530多起。很多嫌犯他只要看一眼,就能认出来。

抓贼秘诀 为“高危人员”建档,没事就研究扒手的体貌特征

翁连兵透露,他抓贼靠两样东西,一样是敏锐的“嗅觉”,一样是勤奋。

2008年4月份,参加反扒工作第3年,翁连兵发现,很多被抓的嫌犯,放出去不久又犯案了。从那时起,他就在电脑上建了一个“高危人员”资料库。随后,翁连兵买来笔

记本开始写日记,记录经手抓获的嫌犯信息、特征以及作案手段。

在过去的几年里,“老黄牛”翁连兵先后写了3本“反扒日记”,记录了700多条“高危人员”信息。按照翁连兵的说法,这3本“反扒日记”,是他做好反扒工作的独家法宝。没事时,他常把笔记本拿出来

研究。嫌犯的体貌特征都仿佛印在翁连兵的脑子里,也正因此,每次有人作案,总逃不脱翁连兵的眼睛。

付出总有回报,多年来一次次反扒斗争,翁连兵几乎都是大获全胜,最多的时候,他一天抓了6名盗贼。

他的梦想 身上总带着伤的他,想成为中国第一反扒高手

早上6点多起床去菜场转悠,9点钟左右去医院……几乎每天都要到夜里10点钟左右才回去,遇到复杂的案件,甚至整夜不回家。这也是翁连兵的日常生活。

在妻子周丹的印象中,丈夫逢年过节偶尔陪自己出去一趟,“也东张西望,只顾着看哪个人可疑”。

加入反扒小组时,翁连兵并未告知妻子。丈夫经常晚归,有时还整夜不回家,周丹怀疑丈夫有外遇,时常跟翁连兵吵闹,一天打20多个电话查岗。最后,周丹找到丈夫领导,才知道自己错怪了翁连兵。

翁连兵身上总带着伤,裤腿耷拉起来,满眼全是伤疤。这是长期与

各种窃贼周旋的结果。实施抓捕时,翁连兵经常要和嫌犯赛跑。最远一次,他从高邮城区追到宝应境内才将嫌犯抓获。别人问他累不累,翁连兵称,“从没觉得累,抓嫌犯的时候什么都忘了”。如今,翁连兵有了新目标,他计划用5年时间,成为中国第一反扒高手。

反腐

盱眙五工作人员 骗补超百万被查

本报讯(记者 鹿伟)昨天,江苏省纪委网站“清风扬帆”公布消息称,淮安盱眙查处一起摊派病害猪“名额”套取专项资金窝案。

据悉,2008年至2010年期间,在国家病害猪无害化处理补贴申领工作中,时任县经信委党委委员的刘某照,以及该委工作人员崇某平、郭某文、倪某勇发现“有空可钻”,遂采用拨付总额除以580元/头的方式倒推出病害猪的数量,再将数字分配到该县几个定点屠宰厂,让各屠宰厂制作虚假申报材料,骗取国家补贴。在此过程中,因县财政局工作人员刘某杰未认真履行审核、监督职责,导致171.61万元国家资金被骗取。

案发后,县经信委刘某照、崇某平、郭某文、倪某勇因滥用职权罪、县财政局刘某杰因玩忽职守罪被追究刑事责任。目前,四人被给予开除党籍和公职处分,一人被给予留党察看二年处分。

教育

姜堰一中学教师 有偿家教被处分

本报讯(实习生 顾颖 记者 尹有文)明知上级部门严禁有偿家教,泰州市姜堰区四中的老师王彭军(化名)仍然顶风违纪,近日被处以降低岗位等级纪律处分,并调离原中学。

据姜堰区教育局调查,从2012年9月起,王彭军和家属一起,开始为亲戚朋友家的孩子提供食宿,王彭军也进行辅导。在他家食宿和学习的学生,都是按月结算费用。

近日,姜堰区教育局下发处理决定,给予王彭军降低岗位等级处分,将其调离姜堰四中。教育局还责成学校对负有责任的初一年级主任扣减绩效工资1000元。另外,根据实施有奖举报规定,由姜堰四中给予举报人3000元奖励。

福彩

江苏彩民买双色球 喜中2674万

本报讯(通讯员 包正兰 记者 项风华)4月3日,双色球第2014036期全国井喷出30注一等奖,单注奖金534万元,分别被江苏、上海、江西、广东等地幸运彩民中得。昨晚,现代快报记者从江苏省福彩中心获悉,江苏的5注一等奖被南通一彩民中得,这位幸运儿于4月3日18点29分27秒自选1注号码,进行了5倍投注,总共花费10元,中得5注一等奖,合计奖金2674.6870万元。幸运站点是南通启东中远船厂32065805福彩投注站。

据了解,这是江苏双色球今年产生的第4个千万大奖得主。另3个千万富翁分别诞生于南京(1595万元)、常州(1066万元)、苏州(1094万元)。

当期除中出30注534万元一等奖之外,还井喷出了二等奖351注,单注奖金44791元,江苏占有27注。近期双色球头奖连续高开,让双色球奖池从3.63亿元泄洪至1.15亿元,下期投注双色球2元仍然可中1000万元。

引以为
鉴

受贿13.8万,他慌乱中上缴15万

法院退还1万多,判了他6年

盐城经济开发区中学的校长尤某,先后受贿13.8万元。在纪委找其谈话后,他一下退还了15万元。盐城市亭湖区法院判决尤某有期徒刑6年,并依法发还其多退的赃款。

通讯员 瞿学林 现代快报记者 姜振军

食堂承包人逢节就送礼,他都收了

盐城经济技术开发区中学一知情人士透露,学校食堂伙食不是很好,可教职工都知道承包人和校长关系“铁”,都没人敢向上级反映。

“每年的中秋和春节前,承包人都到校长室给校长送钱,一次也没有落过。”据法院查明,食堂承包人陈某某为了感谢尤某,在2008年到2012年期间,共分9次给尤某行贿,刚开始每次2000元,后来越来越多,最多的一次达到2万元——非法收受该校食堂承包人陈某某贿送的人民币合计7.3万元。

校外机构在校内开培训班,他同意了

不仅如此,尤某还帮助校外的培训机构到校内开设美术培训班。知情教师告诉记者,这几年校长也要求老师在班级里向学生宣传,让文化成绩不好的学生报名学习美术等艺术类课程。2006年《江苏省中小学管理规范》中明确规定,任何人不得随意改变校舍的使用功能,学校不得将校舍出借、出租给外单位或个人使用。法院查明,2010年至2012年,身为校长的尤某利用职务上的便利,为校外的薛某在校内开设美术培训班提供帮助,校长收受人民币共计6万元。

受贿13.8万的他,一害怕退了15万

此外,尤某还非法收受了承包学校绿化工程的金某贿送的5000元。

尤某的受贿行为,后来被人匿名举报。接到举报后,盐城市盐都区纪律检查委员会电话通知校长尤某谈话。

在谈话期间,尤某很快交代了各项受贿的事实。随后,他又主动向纪委退出赃款15万元。相关人士透露,“加上检察院依法扣押的赃款5000元,一共是155000元,而他实际受贿是13.8万元,因为害怕被查,他多退了1.7万元。”

法院退回多缴款项,判了他6年

盐城市亭湖区法院经审理认为,尤某身为国家工作人员,非法收受他人财物,为他人谋取利益,其行为已构成受贿罪,因到案后如实供述罪行,并主动退还全部赃款,可以减轻、从轻处罚。最后判处尤某有期徒刑6年,并处没收财产7万元,受贿款13.8万元依法没收,上缴国库,余款1.7万元,依法发还给尤某。

昨天下午,现代快报记者从亭湖区法院得知,向校长行贿的人均已另案处理。截至目前,尤某没有向上一级法院提起上诉申请。